

两次搬家 越住越宽敞越住越舒心



星报讯(杜静 陶许娟 徐敏 记者 沈娟娟 文/图)盛夏高温,在合肥市太湖路与金寨路交口东南角,一座现代化住宅小区内绿树荫浓。乘坐电梯来到33层,阮怀珍笑盈盈地招呼记者进门,111平方米的三室一厅被收拾得整洁明亮,客厅里点缀着鲜花绿植,入户玄关摆放着一个“五好家庭”牌匾。“现在的房子电梯上下,小区里还有党群服务中心,下楼就有活动去处,楼上楼下都是老街坊老邻居,住着舒心得很!”阮怀珍是合肥市包河区太湖新村的“老住户”,75岁的她搬过两次家,经历了三次住房变迁。

从自建房到大板楼再到现代化住宅小区,从狭小拥挤到宽敞明亮,从有房住到住好房……几十年来,合肥人的居住环境大变样,阮怀珍感受颇深。

上世纪70年代,阮怀珍和丈夫带着一双儿女住在迴龙桥30平方米的自建房里,厨房和厕所是紧挨着平房搭建的简易棚。“那时候生活水平普遍不高,一家四口挤在一起,没有独立空间很不方便。”

1980年底,老房被征迁,他们举家搬到了合肥市首个“大板楼”——位于金寨路和太湖路交口东南角的太湖新村小区。时隔40年,提起“大板楼”,和大多老住户一样,阮怀珍仍旧引以为豪。“那时候周边到处都是低矮破旧的平房和一无无际的农田,金寨路只有两车道,这个拥有22幢多层小楼的小区实在太醒目了!”

太湖新村小区是当时全省建筑业最骄傲的作品,也是当时最现代化的住宅小区,“小区绿化好,有路灯,晚上有巡逻,白天有值班,不少人家都装上了抽水马桶,每天进出这里腰板都挺得更直……”在“大板楼”近70平方米的三室一厅里,阮怀珍和家人一住就是三十年。随着岁月更迭,曾经轰动一时的“大板楼”慢慢走到了生命晚期,年久失修、无人接管的大板楼逐渐成了老住户“心中的痛”——阳台开裂、墙面漏水、污水横流,小区里甚至出现盗窃现象,有条件的住户一早就搬走了。



阮怀珍(后排左二)带领居民志愿者为社区高龄老人过集体生日

2013年,包河区正式启动了太湖新村老旧小区改造项目,得到了群众的广泛响应,三个月内,所有征迁工作全部完成,四年后,还在同样的位置,一座现代化的安置小区拔地而起,包括阮怀珍在内的1073户居民高兴地搬进了新居。

在阮怀珍看来,太湖新村变了,住房条件更好了,家家户户的房屋面积都增加了不少,幼儿园、小学、商超就在家门口,“十五分钟生活圈”给幸福生活增添了生动注脚。太湖新村又没变,位置、名称都没变,这里仍旧见证着她几十年来生活更迭和情感交织。

搬进了新居,热心肠的阮怀珍并没有“闲”下来,年过七旬的她积极递交了入党申请书,成为5号楼楼栋长,在社居委的协助下,组织成立了一支为老志愿者服务队伍,悉心照料着32位孤寡高龄老人的生活起居,每隔一天,她还要去楼下的“梧桐邻里党群服务站”转转,“居民有什么事都喜欢找我说,我不能辜负了这种信任。”

太湖新村是包河区旧城改造工作的一个缩影。自2012年以来,为改善城市群众居住环境,千方百计补齐住房短板,该区共启动旧城改造项目48个,其中城中村项目38个、棚户区项目10个,涉及改造土地面积约19649亩,房屋面积580万㎡,惠及6万余人,各项数据均居合肥城区首位。与此同时,对171个老旧小区开展环境综合整治,共涉及房屋建筑总面积达447.68万平方米,惠及17万人民群众。

安徽全力推动政银合作 主动作为缓解企业融资难



星报讯(记者 张贤良)今年以来,受疫情影响,中小微企业普遍出现资金周转困难问题。记者从安徽省经信厅中小企业局采访了解到,为扎实做好“六稳”“六保”工作,我省全力推动政银合作,保障中小微企业融资需求,效果明显。

创新开展专精特新转贷款。与国开行省分行、省农信社、徽商银行、省信用担保集团联合印发《关于开展省级专精特新中小企业专项转贷款合作的工作方案》,并签订合作协议,鼓励国开行省分行为省内农商行及徽商银行分支机构提供50亿元优惠信贷资金,支持其以优惠信贷政策转贷给符合条件的省级专精特新小微企业。原则上,授信期为3年及以下,授信期内资金可循环使用,授信额最高可达3000万元,贷款利率较原利率下降10%以上。经摸排对接,截至7月上旬,全省共发放转贷款47.8亿元,平均贷款利率约

4.63%。此外,省农信社、徽商银行还累计为专精特新企业新发放贷款3313笔、金额244.73亿元。

进一步深化既有战略合作。与工行省分行签订500亿元“春润行动”合作协议,支持重点建设和专精特新企业复工复产,对中小微企业流动资金贷款期限可达5年、固定资产类可达10年。与建行省分行签订600亿元“战疫江淮、贷动未来”合作协议,推广线上信用贷、不见面审批,推出“专精特新贷”,提供信用、保证、抵押等组合贷款,期限最长3年,单笔授信最高3000万元,贷款利率最低执行LPR减30个基点,投放目标覆盖全省70%专精特新中小企业。截至6月底,工行省分行累计支持重点项目及复工复产中小企业融资435亿元,其中支持专精特新企业融资49亿元、平均贷款利率4.35%;建行省分行累计支持疫情防控及复工复产中小企业融资397亿元,其中支持专精特新企业融资95亿元、平均贷款利率4.29%。

协调联动各相关部门。主动协调人民银行合肥中支、安徽银保监局等相关部门,共同推动国家对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息等金融政策在我省的落实工作,用好疫情防控专项再贷款、支小支农专项再贷款等货币政策工具,不断加大对小微企业信用贷款、制造业中长期贷款的投放力度。截至目前,安徽省辖区商业银行对379户疫情防控重点保障企业,累计发放疫情防控专项再贷款753笔116.58亿元,平均利率2.55%;累计发放各类再贷款再贴现超600亿元,惠及省内2万余户中小微企业;累计为中小微企业贷款延期还本付息36.9万笔,金额310亿元。

安徽省16个地级市 前7月空气质量排名出炉

星报讯(记者 徐越蓄)近日,省生态环境监测中心发布《全省16个地级市空气质量排名》(2020年1~7月),黄山最好,淮北垫底。全省平均空气质量综合指数为3.89,平均优良天数比例为83.9%。

根据监测数据来看,黄山、池州、宣城3市排名前三位,其中黄山空气质量最好,空气质量综合指数为2.52,空气质量综合指数同比变化率为-11.3%,PM2.5浓度为19微克/立方米,优良天数比例为99.5%。淮北、亳州、淮南3个市排名后三位,其中排名最后的淮北市空气质量综合指数为4.66,空气质量综合指数同比变化率为-12.2%,PM2.5浓度为50微克/立方米,优良天数比例为66.7%。

巢湖市“小桔灯”亮点行动启动

星报讯(孙和芳 记者 张发平)8月22日,巢湖市“爱我文明城,争做文明人”承诺活动,暨“小桔灯”亮点行动启动仪式,在该市天河街道金码头社区步行桥广场举行。

当日一早,很多志愿者和市民就早早地来到金码头社区步行桥广场,在“创建文明城市,你我共同参与”的承诺签名墙上,签下自己的名字或郑重承诺。志愿者们在现场摆起志愿服务台,开展健康义诊、绿色环保、便民服务等志愿活动,以及食品安全、防电信诈骗、关爱未成年人、文明安全行等普法宣传。本次活动还充分体现了抗击疫情和抗洪抢险元素,歌曲《为了谁》表达巢湖市人民群众对逆行“疫”路的医护工作者和志愿者,以及奋战在抗洪抢险一线的广大党员、干部、志愿者,特别是对人民子弟兵的感谢和敬爱之情。大型舞蹈《不忘初心》气势恢宏、昂扬向上,博得观众阵阵热烈的掌声。

本次活动由中共巢湖市委宣传部(市文明办)、巢湖市创城办主办,巢湖市天河街道党工委、天河街道办事处承办。



8月21日,淮南市一批女大学生参加女兵征集初审初检。当日,淮南市征兵办公室组织公安、教体、卫健等多部门对应征女青年的户籍、年龄、学历、身高、体重、视力等信息进行审核检查,为部队挑选和输送优秀女兵。 □ 陈彬 记者 吴传贤

绩溪成立村级护林小分队

为推深做实林长制工作,发挥生态公益性岗位人员在森林资源管护一线工作中的堡垒作用,近日,绩溪县华阳镇成立村级护林小分队,并对全体队员进行了岗位培训。华阳镇将13名生态护林员(信息员)纳入林长制“一林一员”管理,组建了华阳镇村级护林小分队,队长由生态护林员唐宝(化名)担任,林业站工作人员为小队的联络员。 □ 朱雅红 曹开发